
3 СКЛОНЕНИЕ 
СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ.
НАЗВАНИЯ СОЛЕЙ.

Лекция №9



3 склонение является самым сложным.
 Но таких слов очень много в 

анатомической
( gaster, tris,f – желудок,
 cor, cordis, n – сердце,
 pulmo, оnis,m – легкое)

 и в фармакологической терминологии 
(solutio, onis, f  - раствор,

liquor, oris,m – жидкость,
 cortex, icis, m – кора).



�Относятся сущ. всех 3 родов.
� В родительном п. имеют окончание 

–is. 
�В именительном окончания могут быть 

разные 
�Определить род по окончаниям у сущ. 

3 скл. трудно.

Основные признаки 3 склонения.
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сущ. 3 скл.

Равносложные

N=G

Cutis, is, f  -  кожа

N. Cutis
G. cutis

Неравносложные

N≠G

Corpus, oris, n – тело

N. Corpus
G. corporis



Основа у неравносложных сущ. оределяется по 
род. падежу.

 Flos, floris, m – цветок

G. Floris – основа  flor-



Задание

Образуйте у  существительных  3 
склонения форму родительного падежа  
и  подчеркни  основу!



• aden, adenis, m, f  -  железа
• appendix, īcis, f  --отросток
• articulatio, ōnis, f  -  сустав
• caput, ĭtis, n  -  голова, головка
• semen, inis, n  -  семя
• sphincter, ēris, m   -  мышца-

сжиматель

Читаем анатомические термины 
3 скл.
:


